

沈晓明主持召开省委常委会会议强调 深化隐患排查 补齐短板漏洞

# 抓好安全生产和灾害防范应对工作



三湘都市报2月13日讯

13日，省委书记沈晓明主持召开省委常委会会议，传达学习习近平总书记对四川宜宾市筠连县山体滑坡作出的重要指示、给国家京剧院青年艺术工作者重要回信精神，中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议、全国科技工作会议精神，研究我省贯彻意见；听取有关情况汇报；审议有关文件。

会议强调，全省各级各部门要认真学习贯彻习近平总书记对四川宜宾市筠连县山体滑坡作出的重要指示精神以及李强总理批示要求，坚持人民至上、生命至上，以“时时放心不下”的责任感，抓好各类灾害和安全生产隐患防范应对工作。要加强重点领域行业领域地质灾害风险隐患排查，加快补齐短板漏洞，强化技防、物防、人防联动，提高地质灾害防治能力。要层层压实责任，坚持守土有责、守土负责、守土尽责，坚决防范重特大事故发生。

会议指出，湖南文艺院团底蕴深厚，文艺剧种繁多，要加强统筹谋划，有针对性地进行扶持和分类指导，充分发挥省市县三级的积极性，更好推动戏曲保护传承发展。要加强文艺队伍建设，更好推动文艺院团改革，更加注重人才培养，激发文艺人才队伍活力。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于力戒形式主义官僚主义、加强党的作风建设的重要论述精神，持续推动党员干部牢固树立和践行正确政绩观，坚持实事求是、真抓实干，带头纠“四风”、树新风，为高质量完成“十四五”规划目标任务、精心谋篇“十五五”提供坚强作风保障。要以基层痛点难点为靶心，将为基层减负有关要求贯穿各领域各条线各环节，紧盯突出问题深化整治，防止反弹回潮。要加快“湘易办”“湘办通”平台优化完善和推广运用，大力推进基层治理创新，推动减负和赋能相结合，更好引导党员干部放开手脚大胆闯、加油干。全省各级领导班子特别是“一把手”要亲自抓亲自管，通过上下联动、左右协同、真抓实改，确保今年整治工作取得更大成效、形成更多经验。

会议指出，要持续抓好科技创新高地标志性工程建设，推进科技创新同产业创新深度融合，加强项目谋划，深化科技体制机制改革，科学编制好“十五五”科技创新专项规划，提升科技创新整体效能。

会议听取了学习贯彻《党委（党组）落实统战工作责任制规定》有关情况汇报，指出要推动全省各级各部门深刻领会把握落实统战工作责任制规定的重要意义、核心要义和实践要求，进一步增强对标对表的政治、思想和行动自觉。要结合实际细化责任落实，建立健全统战工作责任体系，形成上下齐动手、各方大联动的工作局面。

会议审议了《关于进一步深化农村改革扎实推进乡村全面振兴的实施意见》，指出要按照中央和省委农村工作会议部署要求，持续实施“五千工程”，着力抓好“三农”重点工作，通过改革创新健全完善推进乡村全面振兴的体制机制，拧紧五级书记抓乡村振兴“责任链条”，扎实推动“三农”工作高质量发展。

会议还研究了其他事项。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐

毛伟明在省委金融委第二次全会上强调 防风险强监管促发展 以高质量金融助力高质量发展



扫码看视频

三湘都市报2月13日讯 13日，省委金融委第二次全体会议在长沙召开。省委副书记、省长、省委金融委主任毛伟明在会上强调，要深入贯彻习近平总书记关于金融工作的重要论述，全力防风险、强监管、促发展，为全省高质量发展提供强有力的金融保障。

省领导张迎春、王俊寿，省政府秘书长瞿海参加。

会上，毛伟明对去年的金融工作给予充分肯定。他说，一年来，全省金融系统锚定“三高四新”美好蓝图，蹄疾步稳深化金融改革，精准高效优化金融服务，持续用力完善金融体系，全力以赴防控金融风险，交出了银行业总资产、贷款余额、存款余额、存贷比持续上升，融资结构不断优化，融资成本持续下降的“四升一优一降”优秀答卷。

毛伟明指出，金融是现代经济的核心，金融部门是服务经济发展的主力军，要准确把握当前发展面临的新形势、新任务、新要求，推动今年金融工作实现“三个增长、一个确保”目标，不断提升金融对经济发展的贡献度。即：全省银行业金融机构总资产规模、存款余额、贷款余额均增长7%以上，分别达11万亿元、8.8万亿元、8万亿元；确保新增社会融资规模、金融业增加值、上市公司数量和质量等指标走在中部前列。

毛伟明强调，具体要做到“四个有”。要在推动经济回升向好中做有担当的金融。找准国家政策与湖南发展的结合点，综合运用多种货币政策工具，引导金融机构加大信贷投放，保持金融总量稳定增长，促进社会综合融资成本稳中有降，为改善预期、扩大内需、稳定增长贡献更大金融力量。要在促进经济转型升级中做有活力的金融。积极应对当前金融业需求结构、主体结构、盈利结构的变化趋势，盘活存量金融资源、提高资金使用效率、拓宽融资渠道、丰富金融产品和服务，在服务实体经济中实现自身持续健康发展。要在适应严格监管的新要求中做有质量的金融。全面强化机构监管、行为监管、功能监管、穿透式监管、持续监管，推动金融业平衡好功能性和营利性的关系，从重规模向重效益转变、从重数量向重质量转变。要在防范化解重大风险中做有责任的金融。坚持对风险早识别、早预警、早暴露、早处置，着力防范化解金融、地方债务和房地产领域风险，守牢不发生系统性风险底线。

毛伟明强调，要创造良好的金融发展环境。要持续加强党的建设，持续加强各方协同，持续加强队伍建设，不断开创全省金融高质量发展新局面。

会议审议通过了《2025年工作要点》《关于建立健全防范化解金融风险问责机制的意见（试行）》《防范化解金融风险问责调查工作规程（试行）》等文件。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚



工程机械  
专场揽才

2月13日，长沙经开区人才市场，求职者在了解岗位信息。当天，长沙经开区举办“工程机械产业链”专场招聘会，三一集团、山河智能、中联重工、广汽埃安、星朝汽车等知名企业参会，提供800多个岗位。

湖南日报  
全媒体记者 傅鹏博 摄

共设46个竞赛项目，1200名选手参赛

## 湖南省第二届职业技能大赛4月在株洲举办



扫码看视频

三湘都市报2月13日讯 2月13日，省政府新闻办举行湖南省第二届职业技能大赛新闻发布会，明确大赛将于今年4月16日—18日在株洲举办，以“技兴三湘 能创未来”为主题，共设46个竞赛项目。

项目设置上，大赛以“对接产业和对接标准”相结合，竞赛项目涵盖先进制造、工程建筑、信息技术、运输物流、时尚创意、现代服务等行业领域。46个比赛项目中，有36个紧密对接湖南“4×4”现代产业体系技能人才需求；有32个世界技能大赛选拔项目对标世界技能大赛技术标准。每个项目均设金、银、铜牌各1名，前3名之后排名前50%的选手设优胜奖。获奖选手不仅可获得大赛组委会颁发的证书、奖金，还可按湖南省有关奖励政策，

优先申报相关荣誉或称号，按规定晋升职业技能等级。

目前参赛通道已全面开放。16周岁以上、法定退休年龄以内的湖南户籍居民及在湖南学习、就业创业的外省户籍居民，均可通过所在市州或行业报名组队参赛。预计本次大赛参赛选手总人数在1200人左右。

本届比赛由省政府主办，省人力资源和社会保障厅、省总工会、株洲市政府共同承办。旨在打造展示劳动者风采和工匠技艺的“舞台”，比技能、亮绝活、赛水平的“擂台”，发现、选拔、培养技能人才的“平台”。

据介绍，2022年以来，湖南聚焦产业发展与就业需求，组织开展省级各类行业竞赛130余场次，覆盖职业（工种）超过200个，带动全省100余万技能劳动者和院校学生学技术、练技能，培养选拔了一大批产业发展需要的紧缺型技能人才。 ■文/视频 全媒体记者 王智芳